
 

  خمیس ملیانة- جامعة الجیلالي بونعامة
علوم + علوم التسییر:قسم                                            كلیة العلوم الاقتصادیة، التجاریة وعلوم التسییر

 السنة الثانیة            مالیة ومحاسبة  
  

دولة ما تقوم دولة على إنتاج سلعة واحدة فقط، جاءت بیانات النشاط الاقتصادي على النحو  في :الأولالتمرین 

  )ملیون دج: الوحدة: (التالي

  200  الواردات   100  أرباح غیر موزعة  100  )ملیون( كمیة الإنتاج

  240  الصادرات  60  إعانات حكومیة للإنتاج  24  )دینار(سعر الوحدة 

  140  الفوائد  40  الضرائب على الأرباح  700  إنفاق العائلات

  180  الریع والإیجار  160  أرباح موزعة  160  الاستثمار الإجمالي

  180  دخل الملاك  60  اهتلاك رأس المال  340  الأجور والرواتب

  1220  )دینار(الاستخدامات الوسیطیة   300  الإنفاق الحكومي  80  ضرائب غیر مباشرة

  :المطلوب

  بطریقتي الإنتاج  والإنفاق؛:  حساب الناتج الداخلي الخام -1

حساب الناتج الوطني إذا علمت أن عوائد المقیمین عن عملهم بالخارج تفوق عوائد غیر المقیمین عن عملهم في  -2

  ملیون دج؛ 20الداخل بـ 

  ؛حساب الناتج الوطني الصافي  -3

  حساب الدخل الوطني بطریقتین؛ -4

  من الإنفاق الحكومي؛ % 10حساب الدخل الشخصي إذا كانت التحویلات الحكومیة تعادل  -5

  .ملیون دج 30المتاح إذا كانت الضریبة على الدخل تعادل حساب الدخل  -6

  حساب رصید میزانیة الحكومة مع التعلیق على النتیجة؟ -7

  :حول أسعار وكمیات ثلاثة سلع مباعة كما یلي بیاناتلتكن  لدینا:الثانيالتمرین 

 الفترة الأولى الفترة الثانیة
 السلع

 P0السعر  Q0الكمیة  P1السعر  Q1الكمیة 

 السلعة الأولى 60 100 55 150

 السلعة الثانیة 80 400 90 350

 السلعة الثالثة 45 600 60 550

:المطلوب  

 ؟الناتج الاسمي لكل فنرةأحسب  -1

 ؟أسحب مؤشر أسعار الاستهلاك وفقا لطریقة لاسبیر -2

 ؟وعلق على النتجةأحسب الناتج الحقیقي للفترة الثانیة باعتبار الفترة الأولى سنة الأساس  -3



 

  .لكذ؟ برر الكلي ىالمستو  ىلعح الجزئي یص ىالمستو  ىلعح یص مال ه: الثالثالتمرین 

جیدا للفرق في مستوى المعیشة لكل فرد والمحسوب لكل دولة یعتبر مؤشرا  امخلي الخالداالناتج  أنهل  :عالراب التمرین

 . ؟بین الدولما 

على السلع الاستثماریة، وإذا كان الإنفاق  109ملیون ون على السلع الاستهلاكیة و 375تم إنفاق  :امسخالالتمرین 

ملیون ون،  60ملیون ون، وإذا كان مجموع أقساط الإهلاك  7ملیون ون، وبلغ صافي الصادرات  105الحكومي 

  .ملیون ون 10انات الإنتاج فكانت ملیون ون، أما إع 72والضرائب غیر المباشرة 

، قیمة الناتج قیمة الناتج الوطني بسعر السوق، قیمة الناتج الوطني بسعر عوامل الإنتاج :كل من  أحسب :المطلوب

 .الوطني الصافي بسعر السوق، الناتج الوطني الصافي بسعر عوامل الإنتاج


